TTpeobpasosaHue UHPOPMALIUU MO 3aAAHHLIM MPABUSIAM
CerofHs Ha YpoOKe MbI MO3HAKOMUMCS elleé C OAHUM crnocobom
npeobpasoBaHUS WUHMPOPMALUU - MO 3aAAHHBIM npasusiam. Yacto 3TOoT cnocob
I'lp606p03OBGHM$| UHPOPMALIMU BCTPEYaETCa MNMpU pelleHUn MaTtemaTtuyecCkmnx 3aaav.
Paccmotpum B KavecTBe npumepa TaKyHO Matematuyeckyro 3aaady. LupuHa
MPAMOYTONIbHOTrO WKOMbHOrO Kopuaopa 5 metpos, a anuvHa B 7 pa3 6onblue.
Haiaute nnowaab KOpUAopa, OTBET 3aNULLUTE B KBGAPATHLIX MeTpax.

1)5-7 =35 (m) — anmHa
2)5 - 35 = 175 (m?)

WTak, nnowanp LWKOMbHOrO Kopuaopa nosyyunack pasHou 175 mertpos
KBGAPATHLIX. A HAWNU MbI e€ B pesynbTaTe Npeobpas’oBaHUS UCXOAHLIX AGHHBIX
304a4M MO yXKe U3BECTHBIM HaM MPABUIIGM.

Paccmotpum ewe opHy 3apady: MucTep SHTpUK nepenucbIBancs no
3NeKTpOHHOM noute ¢ mucc KHonmkowv u npurnacun eé Ha csuaaHue. Mix noma
pacnonoxeHsl Ha pacctoaHuu 14 km apyr ot Apyra. OHU BbLIWNU HABCTpedy ApYyr
APYry U BCTPETUNUCbL TONMbKO Yepe3 2 4aca. Haliaute CKOpOCTb ABUXEHUS MUCC
KHonku, ecnu ckopocTb ABUXEHUS DHTpUKA 3 KUITOMeTpa B Yac.




1) 3:2 =6 (KM)— npowen IHTPUK
t=24 t=2y
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3) 8:2=4 (km/u) ; 6 M o 8 km

14 km

2) 14-6=8 (Kkm)—npowna KHonka

MbI Hawnu, 4to ckopocTb mucc KHonku pasHa 4 km B 4ac. 3Has npasuna
HaXOXAeHUS MyTU U CKOPOCTU, pelunTb 3Ty 3aAadvy ANS HAC He COCTABUNO HUKAKOrO
TpyAa.

CylecTByHOT U NPABUNA ANS BEIYUCNIEHUS HNOK-CXEM.
3anuwuTe B TeTpaab:

briok-cxema - 310 rpagpuyeckoe nNpeAcCTABNEHUE NOCNEA0BATEIbHOCTU
AeUCTBUU, aNropuUTMa.

Y 6nok-cxembl BCeraa ecTb Ha4ano u 3aseplueHue. Crnosa «Hayano» wu
«KoHeL» 3anUCbIBAFOTCA B CKPYTrNEHHBIX MpSAMOyronbHUKax. B napannenorpammax
3GNUCBbIBALOTCS BXOAHbLIE W BbIXOAHbIE AGHHbIE. B npamoyronbHukax - onepauuvu,
KOTOpble Heob6XO0AMMO BLIMOMHUTL. A B pombe 3anUCLIBAETCS YCJIOBUE, KOTOpoe
onpenenseT AanbHeULWUN XOA BbIYMCeHUs. [laBaliTe BLINOSIHUM 3TOT ANTOPUTM.

Havano ‘ 55+11=66
"’ 66 + 167 = 233
Mano: uncno 55
) YUCNO NATU3HaYHoe? Hert
‘31 233 +1030=1263
+167 1263 + 5148 = 6411
v
o aa YUCNO NATU3HAYHOE? HeT
Sdlggasis’ " 6411 + 1030 = 7441
HeT | - 2589
+1030 v 7441 + 5148 = 12589
v : Oreger: 4ucno NAaTU3Ha4YHoe? Aa
+5148 s
| Korell 12589 — 2589 = 10000

K 55 npubasnsem 11 nonyuaem 66. 3atem k 66 npubasnsem 167 pasHo 233.
Paccmotpum ycnosue: umcno nsatusHauHoe? Het, 233 310 TpEx3HAYHOe uumcno.
3HauMT Aaanblie ABUraeMcs Mo cTpenke ¢ ob6osHaveHuem HET u BbInosiHsem
Aenuctema: k 233 npubasnsem 1030, nonyyaem 1263. [anee k 1263 npubasnsem
5148, pe3synbtat paseH 6411, BbinonHaem ycnoeue CHOBA: YUCNO NATU3HAYHOE?



Her, 6411 u 1030 nonyuyaetca 7441. 3atem cnoxum 7441 u 5148, nonydvaem
12 589. Onatb nposepum ycnosue. Yucno natusHayHoe? [a. Y Hac nonyymnocob
NSTU3HAYHOE YUCNO. 3HAUUT, ABUFAeMCs MO cTpenke ¢ Haanucbro [A. BernonHsem
Aeuncteume: o1 12 589 otHUMaem 2589, B pesynbtate nonyyaem 10000. BeznonHeHuwe
anropuTma B BUAe 6110K-CXeMbl YCnelHO 3aseplueHo.

31K cnocobbr NpeobpazoBaHUs UHPOPMALIUU TECHO CBS3AHLI C MATEMATUKON,
W He BCerAa BO3MOXHO BLIMOSHSATb apUPMeTUYecKue AecTBUS B yme, 0CObeHHO
ecnu umcna 6onblwue. B Takmx cnyvasax Ham noHaaobuTcs ymeHue Nonb3oBaATLCA
KQJIbKY IS TOPOM.

B onepauvoHHyHo cucTemMy KOMMbHOTEpPa TOXe BCTPOEH KanbKySTop.

3anuwwuTe B TeTpaab:

Onsa 3anycka Kanbkynatopa Haao Haxatb: meHro «TTyck» - Bce nporpammer -
CtaHaapTHbIe - Kanbkynarop.

Ha 3xpaHe nosBuoch U30bpaxeHUe KanbKyaTopa.

Kasscynsrop

MN306paxeHne MOXHO rnerko nepetsHyTb B N0obyro ob6nactb 3kpaHa. [ns storo
HYXHO HABECTWU YKa3aTeslb MbIWW Ha BepXHHOHO YacCTb OKHQ, 3aXaTb NeByrO KHOMKY
MBIWW U NepeTsHyTb OKHO MpOrpamMmbl B HyxHoe MecTo. Pabota ¢ Takum
KOMMbFOTEPHBIM KANbKYJIAITOPOM MOXOXA HA paboTy C OBLIUHLIM, 3HAKOMBIM BCEM,
KAPMAHHBLIM KanbKySnaTOpom. Ho B OTnMuMe OT KapmaHHOro, pabotatb Takowu
KQNbKyNaTOp MOXeT B HeCKONMbKUX pexumax. CelAyac KanbKynaTop OTKpLIT B
O6bIYHOM pexume. HOXMEM Ha KHOMKY «Bua» U MOCMOTPUM, KAKUE pexmMmbl
paboThr ewé cylwecTByoT. Hanpumep, pexum «MHxeHepHbIN» noaouaeT ans bonee
CNOXHBIX BLIYUCIIEHUN, U NPUrOAUTLCS HAM B CTAPLUMX KI1ACCaX.
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Pexum «TTporpammucTt» nossonut 6e3 Tpyaa nepesOAUTb Yucnia U3 OAHOMU
CUCTEMbI CYUCIIeHUs B APYTYHO.
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Takoli pexum Kak «CTaTUCTUKG», No3BosiseT o6pabaTbIBaTb CTATUCTUYECKUE
AGHHbIE.



Kamuysarop 1. ]

Bua MNpasxa Cnpasca

3TU peXuMbI HaM TOXe MOKa He NoHaaobaTcs. BepHEmcs B O6BIYHLIN pexum u
MO3HAKOMUMCS C UHTEpmEeMcoM Nporpammel. MeHHO MNpOrpammbl  KasibKynaTop
BKJIFOMaeT B ceba Tpu BKNaAKU: «Bua», MbI yxe ¢ Helh nosHakomunucb, «TTpaska»
AGET BO3MOXHOCTb KOMMPOBATb AGHHbIE B bygep obmeHa u HaobopoT, BCTABNSATL U3
6yepa, n Bknaaka «Cnpaska» MO3BONSET MO3HAKOMUTLCS C  OCO6EHHOCTAMU
NPOrPaMMBI U HAUTU UHTepecyrolme Hac CBefeHUs O PYHKLIMAX NPOrpaMMBL.

BepxHaa 6enas cTpoka Ha3bIBAeTCS WHAMKATOP, B HeW oOTObpaxaroTtcs
BBOAUMSBIE C KNABUATYpPbI LUEPLI U pe3ynbTaTthl BLIYUCTIEHUN.

Paccmotpum kHOMKU, pacnonararowmecs Huxe. Paa kHomok c byksout «M»
npeAHasHaveH Ang paboT ¢ NAMATbFO NPOTrPAMMBI.

KHonka «MC» ouuliaeT namaTb KanbKymnatopa, TO eCTb HaxXatue Ha 3Ty
KHOMKY yAanseT BCce AaHHbIE, KOTopbIe 61U COXPAaHeHbI B ero NamaTu.

«MR» - BLIBOAUT UH(POPMALIMIO U3 NAMSTU HA IKPAH NPOrPAMMBI
«MS» - 3anucbIBAET 3HaYeHUS B MAMSTb KanbKystopa
«M+» - npnbasnseT YNCNO K 3HAYEHUHO, KOTOpPOe HAXOAUTCS B NAMATU.

«M-» - BbIUUTAET YUCNO U3 3HAYEHUS, KOTOPOe HAXOAUTCS B MNAMATU
KasibKyaTopa.

KHonka co cTtpenkoit («Backspace») ucnonbsyertca Ang yaaneHusa nocnenHew
HabpaHHOU UM@pbl. Ecnu HeBepHO HABPAHO BCE YUCNO, TO €r0 MOXHO YyAAnUTb
LIeNTUKOM HaxaTuem knasuwm «CE» nnu kHonkow cbpoca «C».



Paccmotpum  kHOMKM  Ana  coBeplieHUs  ApUPMETUYECKUX  AeUCTBUM.
Paspenutb (/), ymHoxutb (*), BbrdecTs (-) U cnoxutbe (+). Ona nonyyeHus
pe3yJibTaTa HyXHO HaXaTb Ha KHOMKY CO 3HAKOM paBeHCTBA.

Beoa uucen ocyulectsnsercs npu NOMOLWM KHOMOK € umngppamu. Pabotatb ¢
NPOrPAMMOM MOXHO HenoCpeACTBeHHO LUesKas yKkasatesnem MbIWU No KHonkam. Ho
ropasfo yaobHee coBepliaTb BbIMUCIIEHUS MpPU MOMOLUM KIIABUATYpbI, BepHee eé
AONONHUTeNbHOro 6noka. BcnOMHUM, 4TO6bLI  BKNHOUUTHL  AOMNOSHUTENbHYHO
KNIQBUATYpY HYXHO HaxaTb Ha knasuwy «Num Lock», npu 3Tom 3aroputcs csetosoi
uHaukatop «Num Lock».

UYTobbl yaanuTb NOCNEeAHFOr0 HABPAHHYHO LMMPY C MOMOLUBHO KNABUATYpbLI
TOYHO TaK Xe ucnonbsyeTcs Knasuwa «Backspace» Ha knasmatype, yaanutb BCE
UMCNO MOXHO Knasulwewn «Delete» unu knasuweit cbpoca «Esc».

[ns npumepa npoaenaem NpocTbie BLIYUCTIEHUS:

20 +10 = 30;
7 * 8 =56;
78 - 36 = 42.

HaeaiTe pelwmm Takou npumep:

Haaém uyactHoe oT cymmbr umcen 10730 u 6438 u ux pasHoctu. WUTak,
CHavasna HaiaEm pasHoCTb 3TUX YMcen:

10730 - 6438 = 4292 - 3aHecém 3TO 3HaYeHUe B NAMSATb KASbKyNaTopa, Haxas
KHOMKy «MS».

3aTeM BBLIMUCIIUM CYMMY 3TUX Xe uucenl. OTUUCTUM OKHO UHAMKATOpA
HaXaTtuem KHonku «CE».

10730 + 6438 = 17 168.

Paspenum nonyuuslieecs 3HaveHWe Ha TO, KOTOpOe HAXOAUTCS B MAMATU
KQnbKynaTOpa, TO eCTb HA pasHOCTb BLIPAXEHWUW. Haxmmaem Ha KHOMKy AeneHus,
3aTeM Ha KHonKy «MR», KoTopas no3BONSeT BLIBOAUTbL AAHHbLIE U3 nNamaTtu. B
pe3ynbTaTte BbIYMCIEHUM nonyyunu 4. Ber BuaUTe, Kak nerko, 6e3 bymaru, pyyku m
YTOMUTESbHBIX BLIMUCIIEHUI B CTONBUK MBI pelunnun 3TOT Npumep.



CerogHa Ha YypoOKe MbI HAyYunUCb Npeobpa3oBbIBATbL WUHEPOPMALMIO MO
304AGHHBIM MPABUNGM U MPOU3BOAUTL APUCPMETUYECKUe AeCTBUS B Mporpamme
KQnbKynaTop.



